

В 1964 году вся наша страна, все прогрессивные силы мира отмечали историческое событие - XX годовщину снятия блокады немецко-фашистскими войсками города Ленина. Партийная и профсоюзная организации и сотрудники Ленинградского Отделения Института Народов Азии АН СССР на личные средства изготовили мемориальную доску, посвященную светлой памяти сотрудников Института востоковедения АН СССР, погибших на фронтах Великой Отечественной войны и в дни блокады Ленинграда.

Готовясь к знаменательной дате 50-летию Великой Октябрьской Социалистической революции, партийное бюро ЛО ИНА приняло в 1965 году решение: в дополнение к мемориальной доске составить "Памятную книгу" и привлечь к участию в её составлении сотрудников Отделения и других учреждений, знавших погибших ученых.

На этот призыв партийной организации горячо откликнулись коллеги, работавшие вместе с теми, чьи имена золотом высечены на мемориальной доске, а также и молодые ученые. Так возникла эта книга, рассказывающая о людях, их труде, мужественном поведении в тяжелые годы войны и достойно выполненном ими долге.



МУЛЛОКАНДОВ
АЗАРИО ЭФРАИМОВИЧ
(1903-1942)

Азарио Эфраимович родился в ноябре 1903 года в Самарканде. В 1919 году, по окончании русской школы, поступил на одногодичные педагогические курсы, и с 1920 года - в течение двух лет - работал преподавателем еврейской школы в г. Самарканде.

В 1924 году Муллокандов окончил с отличием Ташкентский педагогический техникум, был оставлен преподавателем этого техникума. В 1927 году перешел на работу в Среднеазиатский Коммунистический университет (г. Ташкент).

В 1928-30 гг. учился на биологическом факультете Ленинградского Университета. После службы в Красной Армии (1930-1931) Азарио Эфраимович работал в Ленинграде в качестве физиолога в НИИ Текстильной промышленности (1931-1933), затем во Всесоюзном объединении "Лакокраска" (1933 г.)

В 1933-1935 гг. Муллокандов работал в Сталинабаде методистом при Наркомпросе Таджикской ССР и ассистентом Кафедры общей биологии и физиологии Таджикского Гос. Медицинского института.

В ноябре 1935 года Муллокандов переехал в Ленинград.

С 1 ноября 1935 года, в течение трех лет, исполнял обязанности редактора Таджикского Государственного педагогического издательства в г. Ленинграде. В эти годы им был переведен ряд статей и брошюр с русского на таджикский, а также с таджикского на русский, главным образом, научно-педагогическая литература. В начале 1941 года вышла в

свет в его переводе известная книга Я.Перельмана "Занимательная физика".

С 1941 года работал в Институте востоковедения АН СССР, составляя карточки для персидско-русского словаря, который готовился сотрубниками Иранского кабинета. В августе и сентябре 1941 года работал на оборонных сооружениях, участвовал в круглосуточных дежурствах по охране здания.

А.Э. Муллокандов и вся его семья - жена и четырехлетний сын - погибли в блокадную зиму 1941-1942 года.

М.М. Абрамов
Э.Н. Ворожейкина